

1957年10月1日创刊

东莞超千万人完成两剂次新冠疫苗接种

羊城晚报讯 记者文晓玲、通讯员罗晓君报道：接种新冠病毒疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济、最有效的措施。记者9月6日从东莞市卫生健康局获悉，截至24日，东莞累计接种新冠病毒疫苗2140.52万剂次、接种人数1156.63万人，完成两剂次接种人数为1010.34万人。根据第七次全国人口普查公报，东莞常住人口为1046.66万人。而这也意味着绝大多数市民已经完成了新冠疫苗全程接种。

“虽然整体接种率较高，但老年人

接种率仍处于较低水平，全人群免疫还不够稳固。”据市卫生健康局有关负责人介绍，东莞60岁及以上老年人总共有57.26万，目前60岁以上人群共接种66.01万剂次、40.05万人，完成两剂次接种人数为27.28万人。也就是说，仅69.94%的东莞老年人接种了新冠病毒疫苗，全程接种两针的更少，仅为47.64%。

市卫生健康局表示，老年人群体是新冠病毒的易感人群，接种疫苗十分重要。为进一步提升老年人

疫苗接种率，东莞市卫生健康局已经要求各镇街（园区）加大工作力度，进一步摸清辖区内60岁以上人群的底数，做细做实宣传发动工作，通过采取适当的激励措施，在村社区设立临时接种点等方式，提高该人群的疫苗接种率。此外，东莞也高度重视老年人群体接种新冠病毒疫苗提供便利服务，包括前期在二级以上医疗机构设立接种点、接种点开通绿色通道，社区专人登记、部分镇街免预约接种服务等。

2021年9月

7

星期二 < 辛丑年八月初一 >

A13

融资租赁推动企业转型升级

东莞新一轮扶持政策累计为企业降低融资成本7702.02万元，拉动合同融资额超26亿元

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：融资租赁作为仅次于银行信贷的第二大金融工具，对工业企业转型升级实现高质量发展有积极作用。为大力鼓励企业通过融资租赁购置生产设备，2016—2018年，东莞市实施省市共建融资租赁扶持政策，融资租赁业务备案达4831笔，融资总额超108亿元，累计为721家次企业降低融资成本2.48亿元，有效扩大了东莞市企业使用融资租赁方式的覆盖面。

记者9月6日从东莞市工信局获悉，自2019年实施新一轮融资租赁扶持政策以来，已累计为企业降低融资成本7702.02万元，拉动合同融资额26.21亿元。

实施系列扶持政策

2019年起，东莞市工信局推

动实施新一轮融资租赁扶持政策，出台了《东莞市工业和信息化局工业和信息化专项资金融资租赁专题项目实施细则》，继续给予融资租赁机构风险补偿、为承租企业提供贴息补助，并于今年正式列入《东莞市工业和信息化专项资金管理办法》的《中小企业（民营经济）发展专题项目实施细则》中，成为市工信局扶持中小企业的一项常规性、持续性政策。

目前，从申报资金项目数据来看，2020—2021年申报融资租赁贴息项目合同笔数644笔，业务涉及的融资租赁机构有43家。近几年的政策带动使东莞市的融资租赁市场得到了蓬勃发展。记者了解到，自2019年实施新一轮融资租赁扶持政策以来，已累计为企业降低融资成本7702.02万元，拉动合同融资额26.21亿元，推动财政资金放大倍数超34倍。

助力企业融资发展

融资租赁模式为东莞企业找到有效的融资途径。据介绍，中小微企业由于缺乏土地、自有厂房等抵押物，融资租赁成为了为数不多的融资方式之一。以东莞市某智能科技有限公司为例，该

公司是一家集开发、生产、销售塑胶、五金、MIM（粉末冶金）和3D复合板材结构件为一体的一级生产制造企业，客户包括中兴、联想、华硕、三星、小米等，2018年被认定为市倍增计划试点企业。该公司连续申报2020、2021两年融资租赁贴息项目，通过融资租赁方式引进了大量自动化设备，如双头刀库雕刻机、立式双端磁控溅射镀膜机、高精度自动快速高压成型机等，对车间进行了自动化技术改造。该企业已获得2020年融资租赁贴息资金36.28万元，并获2021年贴息资金75万元及相应的倍增扶持资金28.38万元。2020年该公司利润同比大幅增长49.1%。

根据资助管理办法，东莞市企业通过融资租赁直租方式购入设备的，按最高不超过融资租赁合同融资额的5%给予一年期

贴息。单个企业每年列入贴息的融资额不少于500万元且不高于1500万元，企业年贴息金额最高75万元且不超过企业实际发生利息。市“倍增计划”试点企业通过融资租赁直租方式购入设备的，按最高不超过融资租赁合同融资额的5%给予一年期贴息。单个企业每年列入贴息的融资额不少于500万元且不高于3000万元，企业年贴息金额最高不超过150万元且不超过企业实际发生利息。

东莞市工信局透露，接下来将充分利用好“企莞家2.0”平台和“政策一站享”工具箱，强化信息化手段政策宣传，深入镇街、深入企业，会同有关协会进行政策宣讲，主动上门送政策，与企业面对面，解答企业关心的热点、难点问题，帮助企业顺利申报，享受政策扶持的红利。



2021“东莞动漫之夏”启动 推出16场动漫文化活动

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员罗晓君摄影报道：9月4日，2021“东莞动漫之夏”系列活动拉开序幕，包括“荣耀时刻——2021年中国奥运健儿夺金记”在内的16场活动将在本月轮番登场，为广大漫迷见面，涵盖专业展览、名家讲座、创作分享、似颜绘像、模型交流、产业展示等。

“东莞动漫之夏”由东莞图书馆主办，东莞漫画图书馆、东莞绘本阅读联盟承办。“东莞动漫之夏”前身是“东莞动漫节”，首届“东莞动漫节”举办于2006年，2012年改版升级为“东莞动漫之夏”，至今已连续举办17届，累计开展活动300余场，参与人次超200万，社会影响广泛。

东莞漫画图书馆曾先后举办历史的聚焦——廖冰兄漫画作品展，在人间·再情味——丰子恺艺术展、三毛流浪记——张乐平漫画作品展，幽默之道——方成漫画展，让读者领略不同漫画名家的艺术魅力。2021年，漫画馆举办“我爱了，你随意”——慕容引刀艺术展。慕容引刀是我治愈系漫画的先行者，其原创刀刀狗动漫形象，黑眼圈、菜刀头，富含哲思话语治愈人心，被誉为“中国的史努比”；出版有《我就是刀刀》《被爱路过》《微笑的咖啡杯》《幸福在哪里》等系列绘本，销量累计突破100余万册。本次展览包括“我爱了，你随意”——慕容引刀艺术成就展，走进慕容引刀的动漫世界——文献专著展，刀刀狗看世界——诗意图语录，融情入境——刀刀狗场景互动，从漫画、文献、哲语、周边产品等多方面呈现漫画名家的艺术成就。此外，将举办“写给刀刀的一封信”——刀刀盲盒见面会，被抽中给刀刀写信留言的读者将有机会与慕容引刀现场互动，获赠签名绘本。9月12日下午，小黑将做客东莞图书馆，分享小说插画创作心得。

将在东莞图书馆四楼报告厅举办“我爱了，你随意”——慕容引刀的心灵捕手之旅的讲座，作者将现场分享艺术创作和“心灵捕手”的养成之路。

2021年，东京奥运会的赛场上，中国代表团共获得38金32银18铜，在举重、射击、游泳、自行车等项目中，打破4项世界纪录，创造21项奥运纪录。广东省新闻漫画学会会长、漫画家陈春鸣以诙谐幽默的形象语言和手法“以画报闻”，用漫画记录了中国奥运冠军的荣耀时刻，“荣耀时刻——2021年中国奥运健儿夺金记”展览于4日开展，共展出38幅作品。9月19日，陈春鸣将做客东莞图书馆，与广大读者重温奥运经典时刻，分享创作心得。

挖掘、扶持和推广东莞动漫原创力量，是漫画馆服务价值延伸的重要体现。《洞屋里的小火车》文字作者为儿童文学家彭学军，配图则是由东莞插画师小黑创作。小黑是第四届金龙奖最佳成人漫画奖获得者，深圳动漫节吉祥物设计师，出版作品《张小盒上班族漫画》系列。2021“东莞动漫之夏”活动期间，将举办《洞屋里的小火车》——小说插画展，展出小黑为小说绘制的27幅插画原稿，让读者近距离感受插画艺术魅力。9月12日下午，小黑将做客漫画图书馆，分享小说插画创作心得。

ACTIF品牌运营中心是中国国际影视动漫版权保护和贸易中心，致力于动漫版权保护和贸易。4日开展的ACTIF品牌运营中心展示十一届漫博会的发展历程，按时间顺序介绍每一届漫博会展览特色，并详细介绍近两年漫博会的开展情况，展览还通过4家长期参与漫博会的展商故事分享，呈现展商与漫博会共同成长的深厚情谊。



闻花香听鸟语

石碣梁家村渠碧道建成开放

梁家村渠两岸环境发生了大变化

休闲娱乐的好去处。据悉，梁家村渠全长2.43公里，直接引流东江水。碧道工程建设充分结合该村的特色资源优势，展现了农村人居环境整治的愿景与温度，以及丈量城市建设与乡村振兴的加速度。村民梁大伯在接受采访时表示，以前梁家村渠附近蛇虫鼠蚁出没，周围环境“脏乱差”，如今建成的碧道使得村容和附近环境都变好了。

据梁家村相关负责人介绍，以往河涌两岸杂草丛生，每逢降雨，岸边土壤遭受冲刷，水土流失严重。而空旷的河岸周边成为偷倒垃圾场所，影响河涌的生态环境。梁家村渠碧道建成后，进一步改善村内的人居环境，提升村容村貌和居民的生活品质，加快推动“特色精品示范村”建设。

东莞文化志愿者大型展演庆祝建党100周年 百名戏剧演员碰撞艺术火花



羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民摄影报道：传承有戏，致敬国粹。近日，文化致敬·红心向党——东莞市社会文艺团队公益行动系列活动“传承有戏——百名戏剧演员展演”在东莞市文化馆星剧场上演。韵味醇厚、耐人寻味的京剧，唱腔淳朴流畅、以明快抒情见长的黄梅戏和粤剧的唱念做打共聚舞台，碰撞出了中国传统戏曲的艺术火花。

戏曲是中华优秀传统文化的重要组成部分，在历史文脉中有特殊地位，是中华民族复兴进程中不可或缺的重要组成部分。东莞市文化馆推出

本期戏剧展演，充分展现了传统戏曲文化生生不息的魅力，歌颂了戏曲传承人初心不改，接力传承的理想信念。

据悉，为庆祝中国共产党成立100周年，歌颂党的光辉历程和伟大成就，东莞市文化馆联合众多本土文艺团队开展“文化致敬·红心向党”——东莞市社会文艺团队公益行动，以文化志愿者大型展演的形式庆祝建党100周年。活动以“百人”阵容进行，陆续推出7+1个视频，内容包括街舞、麒麟、广场舞、古筝、中国鼓、戏剧、龙舟竞技等7个项目和1个集锦视频。

投入感和成就感 让她爱上了这身“城管蓝”

文/图 羊城晚报记者 文晓玲 通讯员 黄泽鹏

份，大朗女子中队为她的生活注入了新鲜与活力。

“我清晰地记得，那是4月的一天，我被选进了大朗女子中队，当时我对这支‘娘子军’是没有概念的，不清楚到底需要做什么事情。”陈玉婷说，在市局的培训课中，她们接受了专业的文明执法话术、执法内容及仪容着装等方面培训，也认识到了女子中队承担着巡查服务、宣传教育和柔性执法三大职能。“培训结束后，我开始以大朗女子中队队员的身份外出执勤，通过‘五进’（进社区、进商超、进企业、进校园、进机关）主动回应群众诉求。在这个过程中，我接触了许多人和事，见到了许多以前未曾见过的光景，每次外勤都很有收获。”

回顾这几个月的工作，有一次执法的过程让陈玉婷印象深

刻，“当天，我们外出整治沿街商铺占道经营行为。可能是天气炎热导致人很烦躁，一个店家极其不配合我们的工作，还大声喊叫，这是我此前从没经历过的，内心其实是很忐忑的。”

眼看事态可能会进一步恶化，陈玉婷想到了自己的职责以及培训时学到的文明执法话术，连忙上前和店家进行沟通，安抚他的情绪，也向他科普法律法规。在一番耐心细致的交流之下，店家慢慢平缓了情绪，也为他的冲动向执法人员道歉，同时自行整改了其占道经营的行为。

“城市管理千头万绪，管理过程中难免会遇到双方不能达成一致的情况。面对这种难题，女子中队的柔性劝导往往能让事情顺利解决。”几个月下来，陈玉婷现在对城管工作有了

更深一层的理解，也收获了一份职业成就感——在垃圾分类工作推广中，感受到了越来越多的市民对垃圾分类的支持；在巡查“六乱”中，感受到了市容环境在一点点一滴地变得更好；在核酸检测保障工作中，感受到了市民的信任和赞许。

投入感和成就感让陈玉婷爱上了这身“城管蓝”。她直言，作为大朗女子中队的一员，接下来将把自身所想和自身所学全部投入到城市管理工作中去，充分贯彻城市管理的绣匠情怀，彰显柔性执法的巾帼风采。

目前，大朗女子中队已从最初的6人发展到了现在的18人。在陈玉婷看来，她们这支队伍的“柔”不仅仅体现在执法过程中，也是人文关怀的一种彰显。

羊城晚报讯 记者余晓玲，通讯员梁雪君、曹木静摄影报道：

绿道、驿站、休闲廊架、观景平台……近日，东莞市石碣镇梁家村渠碧道建成开放，这条横贯整个村庄长达2.43公里的碧道成为市民休闲娱乐的好去处，也为石碣生态文明建设增添了一个新的展示窗口。

闻花香，听鸟语，循着碧道观景、游玩，幸福感涌上心头。梁家村渠碧道的建成，让过往杂草丛生、水土流失的梁家村渠河堤实现了华丽蜕变。碧道横贯整个村庄，如一条五彩缤纷的彩带串联起了村内多个景致宜人的小公园，两岸的骑行绿道、驿站、休闲廊架、观赏平台、河堤护栏，配备了运动休闲设施、绿化提升、灯光照明、休闲坐凳等，沿路还能欣赏田园风光，成为市民休闲娱乐的好去处。

据悉，梁家村渠全长2.43公里，直接引流东江水。碧道工程建设充分结合该村的特色资源优势，展现了农村人居环境整治的愿景与温度，以及丈量城市建设与乡村振兴的加速度。村民梁大伯在接受采访时表示，以前梁家村渠附近蛇虫鼠蚁出没，周围环境“脏乱差”，如今建成的碧道使得村容和附近环境都变好了。



“您好，麻烦把这个货物挪进店铺里，放在外面会阻碍路人通行”“您好，请支持我们的垃圾分类工作，一起构建美好家园”……早在四个多月前，陈玉婷还是每天只跟数据、文字打交道，如今，身为东莞玉兰女子城市执法服务队大朗中队（以下简称“大朗女子中队”）队员的她，每天都会穿上统一制服，佩戴统一的头盔，走街串巷派发各

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412